

Nota de premsa

Caixa Tarragona millora un 13% el marge recurrent el 2009, en què obté un benefici de 14,6 milions d'euros

- **Augment important del marge d'interessos (+24,6%) i racionalització de l'estructura productiva**
- **Amb un *core capital* del 8,82%, Caixa Tarragona té un dels millors nivells de solvència del sector financer espanyol**
- **Els recursos de clients es mantenen (0,28%) i es redueixen lleugerament els actius totals gestionats (-5,01%)**
- **Els clients validen plenament el model participatiu de l'Obra Social amb el Programa Tu Ajudes**

Tarragona, 8 de març de 2010.- El Grup Caixa Tarragona va millorar un 13% el marge recurrent del seu compte d'explotació en l'exercici 2009. L'entitat, que presenta un nivell de solvència, en termes de *core capital*, dels més alts de tota Espanya, va obtenir un resultat de 14,6 milions d'euros després d'haver fet elevades dotacions destinades a prevenir la morositat futura.

L'anàlisi del compte d'explotació mostra el bon funcionament de l'activitat específica del sector financer, l'aportació de les mesures de racionalització de l'estructura productiva adoptades durant l'exercici i l'impacte de les dotacions vinculades a la morositat, una part molt important de les quals s'han constituït de forma voluntària i preventiva.

- **Augment important del marge d'interessos (+24,6%) i racionalització de l'estructura productiva**

El marge d'interessos, vinculat al negoci típicament bancari, mostra una excel·lent evolució: ha estat de 203,8 milions d'euros, amb un increment interanual del 24,6%. Per la seva part, el marge brut, que incorpora els resultats de les comissions, instruments de capital i operacions financeres, entre altres, reflecteix l'actual context econòmic, i s'ha tancat en 271,5 milions d'euros (+9,2%).

El marge abans de dotacions mostra la important contenció de les despeses i s'ha situat en 154'3 milions (+18,8%). Restades les dotacions per deteriorament d'actius financers, el resultat de l'activitat d'explotació ha estat de 78,2 milions d'euros (+79,9%) que, un cop constituïdes les provisions per actius dubtosos, deixa el resultat definitiu de l'exercici després d'impostos en 14,6 milions d'euros (-60,1%).

El marge recurrent, sense tenir en compte ni els beneficis extraordinaris ni les dotacions i provisions, és de 124,4 milions d'euros, amb un augment del 13% respecte a l'exercici anterior.

- **Amb un *core capital* del 8,82%, Caixa Tarragona té un dels millors nivells de solvència del sector financer espanyol**

El resultat assolit durant l'exercici reforça el nivell de solvència del Grup Caixa Tarragona que, amb un *core capital* –fons fundacional i reserves– del 8,82%, se situa com la caixa d'estalvis amb un nivell de solvència més elevat de Catalunya i una de les primeres d'Espanya. La ràtio de solvència total (ràtio BIS) és del 12,36%, per tant un 55% superior al mínim legalment establert.

L'optimització de la capacitat productiva, juntament amb l'adopció de mesures tendents a la racionalització de la despesa, han fet millorar un any més la ràtio d'eficiència operativa fins a situar-la en el 40,05%, amb una evolució positiva interanual de 4,37 punts.

En definitiva, el resultat reflecteix la política del Grup Caixa Tarragona definida pel Pla Estratègic 2008-2010 i orientada a l'obtenció d'un creixement rendible i al manteniment d'uns elevats nivells de solvència. Tanmateix, ha calgut donar resposta a l'actual context econòmic mitjançant dotacions i provisions.

En aquest sentit, Caixa Tarragona ha constituït durant el 2009 unes provisions superiors a 140 milions d'euros, 80 dels quals són de caràcter voluntari i anticipatori, per fer front tant a la morositat futura com a una possible caiguda de preus dels immobles procedents d'operacions financeres.

Durant l'exercici 2009, s'ha contingut l'evolució de la ràtio de morositat, amb un increment molt per sota de la mitjana del sector financer espanyol. A final d'any, la ràtio de mora sobre els actius totals era del 4,39% i específicament en el crèdit a la clientela del 7,29%. El nivell de cobertura ha millorat fins al

42,82% gràcies a l'esforç realitzat en la constitució de provisions per damunt dels nivells obligatoris de la regulació financera.

- **Els recursos de clients es mantenen (0,28%) i es redueixen lleugerament els actius totals gestionats (-5,01%)**

Els actius totals gestionats pel Grup Caixa Tarragona han seguit l'evolució de l'economia espanyola i s'han situat en 10.964 milions d'euros, amb una disminució del 5,01%. Pel que fa al crèdit a la clientela, que representa més d'un 60% del balanç, el decreixement ha estat del 8,21%.

Els recursos de clients gestionats durant l'exercici 2009 s'han mantingut en nivells similars als anys anteriors i, amb una evolució positiva del 0,28%, han arribat a 7.886 milions d'euros.

La gestió del negoci es realitza fonamentalment a través d'una xarxa comercial formada, a 31 de desembre de 2009, per 302 oficines distribuïdes per les comarques de Tarragona (177), Barcelona (85) i Lleida (17), Comunitat de Madrid (20), Comunitat Valenciana (2) i Saragossa (1).

L'estratègia de racionalització de la capacitat productiva i l'agilitat en l'adaptació a les noves condicions del mercat han propiciat la reducció de 12 oficines en el transcurs de l'any, situades a les poblacions de Tarragona (2), l'Hospitalet de Llobregat (2), El Vendrell, Santa Coloma de Gramanet, Sant Adrià de Besòs, Esplugues de Llobregat, Mataró, Cerdanyola del Vallès, Terrassa i Móstoles.

L'equip professional del Grup Caixa Tarragona estava format, a 31 de desembre de 2009, per 1.421 empleats.

L'activitat comercial del Grup s'estructura en una estratègia d'atenció multicanal en què té un paper molt important l'Oficina 24 hores de banca electrònica a través d'internet. El nombre d'usuaris s'ha incrementat en el transcurs de l'exercici en el 11,92% i el de transaccions a través d'aquest canal ha augmentat el 7,7%. L'entitat compta, a més, amb 345 caixers automàtics.

Dins de l'estratègia multicanal, durant l'any 2009 s'ha implementat una nova web de l'Oficina 24 hores, un servei d'alertes via SMS al qual s'hi han adherit més de 10.000 clients, un servei de gestió d'herències per internet i una plataforma de vendes també per internet.

- **Els clients validen plenament el model participatiu de l'Obra Social amb el Programa Tu Ajudes**

L'any 2009 ha posat de manifest la plena acceptació per part dels clients del model de gestió participativa, innovadora i transparent de l'Obra Social de Caixa Tarragona que representa el Programa Tu Ajudes, iniciat dos anys abans.

Més de 61.000 clients van participar directament, mitjançant l'emissió del seu vot, en l'assignació directa d'una part molt important del pressupost de l'Obra Social entre un total de 716 projectes de caràcter social, cultural i educatiu presentats per entitats privades sense ànim de lucre. Els fons distribuïts mitjançant aquest model de gestió, únic a Catalunya, van ser de 1.750.000 euros.

El conjunt de les actuacions realitzades durant l'any 2009 per l'Obra Social de Caixa Tarragona va comportar una inversió social de 6.987.027 euros, tant en actuacions pròpies de l'entitat i les seves fundacions (Fundació Caixa Tarragona i Fundació TOPROMI) com en col·laboració amb altres entitats.

Les actuacions més destacades van ser, a més del Programa Tu Ajudes, una línia d'activitats educatives que es desenvolupen als centres escolars (Programa Súper Nova), amb la participació de 50.000 alumnes, professors i pares i mares; l'activitat de l'Hemeroteca Caixa Tarragona, que ha donat servei presencial i *on line* a més de 40.000 persones, i la programació que s'estructura al voltant del Centre Cultural de Tarragona (Auditori i Sala d'Exposicions), en les activitats de les quals han pres part més de 66.000 persones.

Per àmbits d'actuació, la inversió de l'Obra Social de Caixa Tarragona efectuada durant el 2009 s'ha distribuït entre Cultura (30%), Educació, innovació i recerca (29%), Acció social (27%) i Medi ambient (14%).

Per a més informació:

Direcció de Comunicació de Caixa Tarragona (977 299 224)

comunicacio@caixatarragona.es

Maria Escoda Morros (653 652 228) - Xavier Bas Sarrà (625 365 565)